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Федорова Нюрбина Петровна
Место работы: МОУ «Затонская основная общеобразовательная   школа»

 Должность:  учитель начальных классов
Категория: первая 
Педагогический стаж: 21 год
Образование: высшее, Магаданский Государственный педагогический институт,  факультет педагогики и методики начального обучения
Награды

· Грамоты МО РС (Я), МО  «Намский улус», МУ «Управления образования Намского улуса», Намского УК  ПРО; МО «Хатын – Арынский наслег».
Сфера профессиональных интересов: « Организация исследовательских работ у младших школьников»
Эссе
Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель. Он олицетворенный метод обучения, само воплощение принципа воспитания.

Адольф Дистервег


2010 год объявлен в России Дмитрием Медведевым Годом учителя. «Задача  государства – повысить престиж  учительского труда»,- сказал президент. По программе «Наша новая школа» будет проведена модернизация всех учебных заведений страны.  Гордость, радость, ожидание лучшего – чувства, которые переполняют меня. Хочется, чтобы год стал стартом отсчета улучшения во всех сферах образования. Во время всемирного кризиса, когда многим приходится туго, мы учителя, как всегда должны быть «впереди планеты всей». 

  Почему я выбрала профессию учителя? В школе до 8 класса,  я, как и другие мои одноклассники, насчет будущей профессии особо не задумывалась. Мы больше мечтали, что станем тем  или иным по профессии. Особенно романтичной мне казалась профессия следователя. Так и отвечала, на вопросы  кем ты хочешь стать, в то время в очень популярных, анкетах.  Но постепенно начала всерьез задумываться – кем стать? В выборе моей будущей профессии сыграли огромную роль мои школьные учителя. 
Помню в классе 8 –м, на уроке русского языка, мы с нашей любимой учительницей Анной Васильевной, весь урок проговорили о будущем. Тогда она многим предсказала, кем нас видит (представляет). Я очень удивилась, услышав, « я тебя так и представляю, учителем  начальных классов». Это потом, через годы, на встрече выпускников, мы с удивлением обнаружили, как же точно во многом, совпали ее предсказания. А может, мы так доверяли нашему учителю, что подсознательно начали задумываться, «а почему бы и нет?». Так или иначе, я очень благодарна ей.
В старших классах я начала примерять себе роль учителя. И всегда, неизменно, как идеал учителя, перед моими глазами, стоял образ моей первой учительницы Марии Романовны. Она как учитель была и строгой, и доброй, как человек принципиальной, отзывчивой. Одобрив и радуясь моему выбору, она по жизни стала мне наставником, другом, Учителем. В студенческие годы наша переписка переросла в дружбу. Сейчас, мы,  13 учеников ее первого выпуска, с педагогическим образованием – гордость нашей учительницы. И этим все сказано.
Верно сказано, великая сила каждого учителя – владеть сердцами своих учеников.
Я не просто учитель. Я – первая учительница. Я – первый учитель, который входит в жизнь ребёнка и его семьи. Родители доверяют мне самое дорогое, что у них есть, – своих детей. Наверное, нет на свете ни одного родителя, которого бы не волновало, как его ребёнок будет учиться в школе, какие взаимоотношения у него сложатся с учителем, со сверстниками, насколько учение будет для него радостным и полезным. И от меня, первого учителя, зависит, как сложится школьная жизнь ребёнка. От меня зависит, как родители будут относиться к школе, станут ли они верными соратниками, единомышленниками. 
4. Обоснование выбора методики преподавания (использование ИКТ)

        Новые компьютерные технологии стремительно вошли в нашу жизнь. Мы уже не представляем себя без компьютеров, ноутбуков. Интерес детей к компьютерам огромен. Они часами готовы сидеть перед компьютерами. Чтобы привлечь внимание детей, заинтересовать их,  учителя стараемся использовать ИКТ на уроках, во время внеклассных занятий. Применение ИКТ на уроках активизируют мыслительную деятельность детей, делают восприятие образным, создают благоприятный эмоциональный фон урока. 


В 1 классе проводила кружок по информатике. Дети с удовольствием занимались.  Село у нас маленькое, много семей неблагополучных. Дома компьютер имеют только 4. Во 2-м классе кружок вела родитель. Она вела интегрированные занятия рисование +информатика. Поэтому, дети научились работать на компьютере.

Тестовые задания, словарная работа, дидактические материалы помогают осуществить индивидуальный подход. Сегодня возможности расширились. В классе есть интерактивная доска. Появилась возможность использовать программное обеспечение, обучение становится интерактивным. Компьютер постепенно превратился в одно из средств развития познавательной активности учащихся.

Особенно важно сейчас в наш быстро меняющийся мир, мир переполненный информацией, научить ребенка работать с информацией, научить учиться. Понемногу дети учатся пользоваться интернетом, во время урока мы можем зайти в нужный сайт и найти нужную информацию. 
Стараюсь активизировать познавательную деятельность и организацию самостоятельности.

Таким образом, использование ИКТ в учебной деятельности: 

1.   предоставляют возможность сокращения времени освоения учебного материала;

2.   ликвидируют отставание в учении тех, кто не присутствовал на уроке по заданной теме;

3.   удовлетворяют индивидуальные познавательные потребности за счёт дополнительных материалов;

4.   оптимизируют процесс учебной деятельности;

5.   усиливают мотивацию к учению.

5. Мониторинг деятельности детей

2008 г.

· Всероссийский дистанционный конкурс «В глубь истории…» - г. Ярославль 2 участника.

·  Победитель смотра «Класс года».
·  «Класс интеллектуал», номинация.
· «Лучший творческий класс».
      Научно – исследовательская работа:
· 2007 г. Улусная краеведческая конференция «Мой дом – мое село  – моя Родина». Участвовало 3 учащихся,  диплом III степени, номинация «Юный знаток».

· 2008 г. Улусная научно – практическая конференция «Ступеньки в науку». Участвовало5 учащихся, сертификат.

· 2008 г. III региональная научно – практическая конференция  «Виноградовские чтения».  Участвовало 4 учащихся, сертификат.

2009 г.

· Всероссийский конкурс по русскому языку «Русский медвежонок» Участвовало 5 учащихся. В 10-ку лучших в улусе вошли 4 участников.
Республиканские:

· Выставка  научно – технического творчества учащихся, посвященной жизни и деятельности Н.С.Охлопкова  (ком. I место). С Настя  Апрель
· Дистанционная олимпиада по математике, участвовало 6 учащихся, А.Гоша диплом III степени. Февраль
· Интеллектуальная олимпиада «Знанием победишь» с. Октемцы «Ленский край» , 4 участников. Ноябрь
Улусные:

· Улусная выставка технического творчества.  С. Настя победитель номинации «Архитектура и дизайн» среди нач. классов. Апрель.
Научно – исследовательская  работа
· Школьная НПК «За страницами твоего учебника», участвовало 6 учащихся:
       диплом I степени – 1 участник;

       диплом II степени – 1 участник;

       диплом III степени – 1 участник.
· Научно – краеведческая конференция «Живая вода»:
       диплом  II степени- 1 участник;

       диплом  III степени – 1 участник.
· Улусная НПК «Ступеньки в науку», участвовало 5 учащихся:

       дипломы I степени – 2 участника;

       дипломы II степени – 2 участника;

       диплом III степени – 1 участник.

· IV региональная  поисково – исследовательская конференция «Виноградовские чтения», участвовало 5 учащихся:

        Дипломы II степени – 2 участника.

· Улусные Аммосовские чтения, участвовало 3 учащихся.

6. Распространение ППО

2007 г. Улусный семинар учителей начальных классов на базе Затонской основной  общеобразовательной школы. Открытый урок: «Цифра 9, число 9», сертификат. 

· Улусные педагогические чтения  «Развитие образования в условиях  реализации  ПНПО и КПМО».  Доклад «Воспитание гражданственности у младших школьников на основе культурных и национальных традиций», сертификат. 

2008 г. Участие во всероссийском  открытом конкурсе «Учебно – методическое  обеспечение – электронные образовательные ресурсы в современной школе  ЭОР в школе 2008) Электронное пособие   «Самостоятельные и контрольные  работы по русскому языку. 2 класс». 
· Улусный конкурс по разработке методических разработок,  электронных  пособий.  Электронное пособие: «Самостоятельные и контрольные работы по русскому языку,  2 класс». 

2009 г. Доклад «Организация исследовательских работ у младших школьников» - сертификат   о распространении опыта на республиканской научно – практической конференции. 25 марта 2009 г.

· Доклад «Воспитание гражданственности у младших школьников на основе культурных и национальных традиций». Участие в региональных педагогических чтениях.  Апрель.
· «Портфолио учителя» - сертификат о распространении опыта на республиканских курсах ИПКРО. Июнь

Открытые уроки, классные часы,  мероприятия внутри школы.
Электронная почта: nuirbina@mail.ru
Почтовый адрес: с. Графский Берег, Намского улуса, ул. Апросимова,4  индекс 
Конт. телефон: раб. т. 23381

                             дом. т. 23228

