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Электронная почта: Lesavlad@rambler.ru
Контактный телефон: 8(411) 42-4-45
Место работы: МОУ «Намская СОШ №2»  Намского улуса (района) 

                             Республики Саха (Якутия)

Должность:       учитель начальных классов

Категория:         высокая

Педстаж:           13 лет

Награды:            почетная грамота Министерства образования РС (Я), дипломант улусного конкурса авторских электронных учебных пособий и методических разработок в номинации «Успех», дипломант I степени улусного конкурса «Лучший дистанционный учитель-2009»
Образование:     высшее, ПИ ЯГУ, 2001 год, учитель начальных классов

Специальность по диплому:  учитель начальных классов, учитель ритмики
Повышение квалификации:
· 2004 – Республиканские проблемные курсы «Нестандартные уроки как фактор развития креативных способностей учащихся» 

· 2006 - Республиканские проблемные курсы «Развитие коммуникативных способностей как фактор становления ученика начальных классов»

· 2007 - Республиканские проблемные курсы «Информационные технологии для учителя-предметника»

· 2008 – курсы повышения квалификации в Международном летнем институте

Членство в профессиональных организациях: член педагогического клуба 

                                                                                                                          «Первое сентября» 

Сфера профессиональных интересов:  «Развитие творческих способностей  школьников посредством ИКТ во внеклассной работе»
Разработка методических пособий: 

· электронное дидактическое пособие «Уроки риторики»

· электронная энциклопедия «В мире дикой природы»
· электронное пособие «Учим детей танцевать»
Публикации:

· публикация в сборнике «Этнос. Образование. Личность» на материалах межрегиональной научно-практической конференции «Информационные технологии в образовании: Yakutsk. Education On-Line 2009»

· Публикация на сайте и на КД  Всероссийского фестиваля педагогических идей «Открытый урок» 2006-2010 г. Открытые уроки «Народная книга мудрости И.А.Крылова», 2008г. «Волшебные цифры»,родительское собрание «Учим детей мыслить», «Электронное пособие и программа уроков ритмики»            г. Москва

Эссе

Все мы хотим, чтобы наши дети были смышлеными, любознательными, догадливыми, предусмотрительными, остроумными, разумными, сообразительными, одним словом – умными. Умен тот, кто умеет мыслить. Что значит «уметь мыслить»? Разве это умение не дано нам природой с рождения? Да, мы рождаемся с разными задатками, в том числе и к мыслительной деятельности, но легче вырасти умным тому ребенку, которому помогли научиться мыслить, чем тому, который организовывает мышление сам. 

Ребенок пришел в школу, сел за парту и начал учиться. Но давайте задумаемся: чему мы учим наших учеников? Новая система начального обучения ставит перед школой  основную задачу: научить детей учиться. Именно это должно стать главным в обучении школьников. 

Но если мы хотим целенаправленно учить учиться, то должны точно понимать, что это значит – учить учиться. Какую программу мы должны реализовать, если ставим перед собой цель «учить учиться»? Чему мы должны учить младшего школьника?  

Учебная деятельность складывается очень постепенно и должна быть сформирована к концу обучения в начальной школе. Наивно предполагать, что все умения появятся «сами собой», без наших педагогических усилий. Конечно, если мы специально не занимаемся формированием у школьников мыслительных и нравственных качеств, а просто учим языку и математике, то у части наших воспитанников эти качества все равно сформируются, но, к сожалению, далеко не у всех. И только в средней школе, когда ученик попадает в принципиально новую учебную ситуацию, обнаруживаются эти «провалы» в начальном обучении. Всем нам прекрасно знакомы печальные факты, когда отличники начальных классов вдруг превращаются в неуспевающих учеников в средней школе. Причин тому бывает немало, но главная – несформированная учебная деятельность. 

Когда же, с какого урока нужно начинать такое обучение? Как только ребенок пришел в школу и стал учеником, как только изменилась его социальная позиция, он должен попасть в новую учебную ситуацию. Любой ребенок многому учился и до школы – ему рассказывали, объясняли, просили повторить. И вот он школьник. И сразу новый для него вопрос: почему? Объясни, почему? Попробуй это доказать! Конечно, первоклассник этого еще не умеет. И нужно учить первоклассников, объясняя каждое высказанное положение. Каждый вопрос учителя должен быть направлен на воспитание у детей внимания, умения объяснять видимое, аргументировать, замечать то, на что остальные не обратили внимания. Это и есть развитие мышления.  

Все психологи сходятся во мнении, что мышление человека – это высшая форма его познавательной деятельности. Задача учителя – создать условия для возникновения проблемной ситуации, в которой сам ребенок захотел бы мыслить. Для того чтобы сформировать у детей умение мыслить, самостоятельно искать ответ на поставленный вопрос, важно положительно оценивать любой, даже неверный, но самостоятельно найденный способ решения. И только затем с помощью наводящих вопросов, вместе найти другое, правильное решение. Проблемные ситуации можно создавать не только на учебном материале. Воспитание находчивости, конструктивности, гибкости мышления успешно достигается при решении бытовых или ситуационных задач. Они могут быть оформлены в виде индивидуальной игры или совместного творчества и приносить много пользы детям.  

Реализуя новые цели обучения в начальной школе, мы должны в первую очередь изменить себя, свой стиль общения с учениками, постараться расстаться со свойственным учителю авторитаризмом, признать право ребенка на свое мнение, считаться с этим мнением. Если мы считаем основной своей задачей  формирование у детей умения учиться, то мы должны по-новому посмотреть на привычное обучение и создавать условия для формирования основных компонентов учебной деятельности.  

Обоснование выбора методики преподавания

Современная школа с ее проблемами заставляет думать о том, как сделать процесс обучения более результативным. Как учить так, чтобы ребенок проявлял интерес к знанию?

Предела развитию интеллекта нет, и человек постоянно на протяжении всей своей истории, изобретает средства “быть умнее” и передает их новым поколениям. Таковыми являются  новые информационные технологии. Ребенок может владеть ими уже в младшем школьном возрасте. Но для успеха этого приобщения нужно, чтобы компьютерные средства стали средствами его деятельности, средствами его повседневного общения, игры, посильного труда, художественной деятельности, конструирования и др.  Для этого ИКТ в школьной системе должны отвечать определенным условиям, быть составной частью школьной дидактики, составлять основу развития новых форм традиционных видов детской деятельности.

В связи с внедрением ИКТ в педагогическую практику возникает необходимость разработки новых подходов к организации работы с учащимися, поиска оптимальных форм развития их творческой деятельности, проведение которых предусматривает выполнение учащимися индивидуальных и групповых заданий, имеющих большую практическую значимость.

Современный учебный процесс вышел за рамки традиционного школьного класса, и без использования Интернета, учебных компакт-дисков, мультимедиаприложений  не обходится  преподавание и изучение учебных дисциплин. 

В своей педагогической деятельности использую такие готовые информационные ресурсы, как мультимедийное  учебное пособие «Уроки Кирилла и Мефодия» по математике и по русскому языку, разработанный с участием ведущих педагогов-практиков и методистов. Также большую помощь при проведении уроков оказывает «Большая энциклопедия Кирилла и Мефодия» - первая в России современная электронная энциклопедия, главными преимуществами которой являются фундаментальность, полнота и актуальность информации. 

В течение нескольких лет  являюсь активным участником Всероссийского фестиваля «Открытый урок» и «Портфолио», где незаменимую помощь оказывают диски, отправляемые организационным комитетом. Здесь можно найти много полезной информации: конспекты уроков, родительских собраний, доклады учащихся и учителей, планы воспитательной работы в классе, сценарии мероприятий, советы психологов и  другое.   Участвуя в таких фестивалях, учитель открывает для себя новое, учится у коллег, совершенствуя свое педагогическое мастерство. 

Следует сказать, что учитель всегда должен находиться в творческом поиске, создавая свои информационные ресурсы, ведь тогда этот продукт является уникальным, ориентированным на учеников своего класса. В прошлом году  разработала электронную энциклопедию «В мире дикой природы» и пособие «Детская риторика». На уроках обучения грамоте я широко применяла пособие по риторике, в котором собраны речевые разминки, загадки, ребусы, кроссворды, наглядный материал для использования на риторики, обучения грамоте, литературе, а также методические рекомендации для учителей. На уроках окружающего мира, в зависимости от темы урока,  использую электронную энциклопедию «В мире дикой природы», в  которой собраны  интересные факты из жизни животных, их повадках, дополненные интересными фотоснимками и видеоматериалом. 

Информационные технологии построены на развитии способности учащихся проектировать предстоящую деятельность. Исходя из этого, разработала программу «КОМПЬЮТЕРиЯ», позволяющая детям  получить подготовку, опыт сотрудничества и реализации совместных проектов в области информационных технологий, целью которой является организация образовательного процесса на основе новых технологий обучения с использованием средств информационных и коммуникационных технологий. 

Основные направления программы «КОМПЮТЕРиЯ»:

· Кружок «Компьютоша»

· Семейный отдых

· Участие в конкурсах, олимпиадах

· Мероприятия с использованием ИКТ

· Конкурс «Папа, мама, я – компьютерная семья» 

Кружок «Компьютоша» проводится один раз в неделю. На занятиях дети учатся описывать, составлять и анализировать алгоритмы; устанавливать отношения между множествами объектов и графически изображать их; объединять и классифицировать предметы; решать логические задачи и задачи на поиск закономерностей; находить решение по аналогии; строить цепочки логических выводов и выражать свои идеи в творческих проектах. 

В прошлом и нынешнем учебных годах мы приняли участие во Всероссийском фестивале исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио», куда представили свои электронные рисунки и сказки, а также приняли участие в республиканском конкурсе электронных рисунков и анимации "Ирбэт тон буорга уунэр дьикти, кэрэ сибэкки - ньургуhунум" в рамках проведения Х научно-практической конференции информационных технологий.  

В конце прошлого учебного года провели праздник «Папа, мама, я – компьютерная семья», в котором были такие станции: «Моя семья», «Волшебная кисть», «Игровая» «Творческая». На станции «Моя семья» учащиеся  и их родители представили историю своих семей, оформив материал в виде презентации. Конкурс «Волшебная кисть» был проведен среди учащихся, ребята представили свои электронные рисунки. На станции «Игровая» ребята боролись за первенство в игре «Zuma», в финал которого вышли шесть учащихся. После финальной игры определились победители. На станции «Творческая» ребята вместе с родителями представили свои творческие работы: сказки, стихи, рассказы,  иллюстрированные детьми.

Проблема становления творческой личности является одной из основных педагогических проблем, требующих глубокого исследования. Ее актуальность обусловлена изменениями, происходящими в социально-экономическом развитии страны, потребностью общества в самостоятельных, ответственных, творческих личностях, способных к непрерывному повышению интеллектуального уровня, обладающих информационной культурой. 

Внедрение компьютерных технологий в образовательный процесс школы повышает его эффективность, значительно расширяет возможности для развития обучающихся. ИКТ при грамотном их использовании позволяют осуществить новый подход к обучению и воспитанию школьников. Важно использовать развивающий потенциал внеурочных форм занятий и необходимо, чтобы в образовательном учреждении создавались условия для творческого поиска и воплощения новых идей в продуктах творчества учащихся средствами ИКТ. 

Авторские разработки – методика преподавания уроков ритмики «Интеграция уроков ритмики с учебными предметами развивающей программы «Школа-2100», ЦОР «Детская риторика», «В мире дикой природы».
Достижения учащихся:

· Улусный конкурс танцевальных коллективов - «Лучший дебют», «Лучший военный танец» - 2005 год

· Международный конкурс по математике «Кенгуру» -  Баишев Коля, 1 место в регионе – 2007 год

· Федотов Дима – 3 место I юношеская научно-практическая конференция – 21 апреля 2007 год

· Улусная олимпиада по математике: Баишев Коля - 2 место, Корякин Гриша – 3 место, Хоютанова Намыына – 3 место; по русскому языку: Колесова Туйара – 2 место – 7 апреля 2007 год

· Всероссийская олимпиада «Русский медвежонок» - Павлов Сема, 1 место  в регионе – 2008 год 

· Региональная юношеская научно-практическая конференция – Федоров Ваня, номинация «Юный исследователь», 2009 год

· Улусная НПК «Ступеньки в науку» - Габышев Антон, 3 место
· Улусный конкурс сочинений «Моя семья: вместе в будущее» - Павлов Сема, 2 место в 2008, Софронов Дьулусхан, 3 место в 2009 г.
Распространение педагогического орыта: 

· 2004г. – мастер-класс на тематических студиях к 65-летию ИПКРО, Якутск

· 2004г. -  открытый урок на республиканских проблемных курсах «Нестандартные уроки как фактор развития креативных способностей учащихся» 

· 2004-2005 уч.г. – участие во Всероссийском фестивале «Открытый урок», тема «Народная книга мудрости И.А.Крылова»

· 2005-2006 уч.г. – участие во Всероссийском фестивале «Открытый урок», тема доклада «Интеграция уроков ритмики с учебными предметами»

· 2007г. – участие на Х региональных педагогических чтениях по теме  «Интеграция уроков ритмики с учебными предметами»

· 2007 – 2008 уч.г. - участие во Всероссийском фестивале «Открытый урок», тема «Волшебные цифры»

· 2008 г. – участие в улусных педагогических чтениях по теме «Развитие творческих способностей школьников посредством ИКТ во внеклассной работе»

· 2008 г. – участие в улусном февральском совещании работников образования, представление открытого урока на тему «Волшебные цифры», электронных пособий, сайта.

· 2008 г. – участие в республиканской ярмарке инновационных культурно-образовательных проектов молодых педагогов.

· 2008 г. – представление опыта работы по теме «Использование ИКТ в урочной и внеклассной деятельности учителя: уроки, методические пособия и сайт педагога на Х республиканской научно-практической конференции «Новые технологии в образовании: расширяя горизонты» 

· 2008 г. – мастер-класс на курсах повышения квалификации педагогов в Международном летнем институте 

· 2008 г. – участие во II республиканской научно-практической конференции школьников и педагогических работников «Кочневские чтения – 2008»

· 2009 г. – мастер-класс на республиканском семинаре по итогам работы УЭП
· 2009 г. – методический семинар  на республиканской научно-практической конференции «Личностно-профессиональное становление будущего специалиста в условиях реализации компетентностного подхода» 

