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Визитка

Сведения об учителе:
Попов Андрей Романович.
- учитель истории и обществознания

- МОУ «Намская улусная гимназия им. Н.С. Охлопкова

- педстаж 12 лет

- образование высшее, ЯГУ, ИЮФ, ИО 1993 г., ОЮ 2000 г.

- вторая квалификационная категория

Повышение квалификации:

            - 2004 г. – проблемные курсы на базе ИПКРО по теме: «Проблемы изучения культуры и истории Якутии и стран Востока» г. Якутск

            - 2007 г. – фундаментальные курсы учителей истории на базе ИПКРО г. Якутск
            - 2008 г. – участие в зимней сессии «Школа юных политологов» на тему: «Становление и развитие государственности РС(Я)» на базе «Ленский край» с. Чапаево
            - 2009 г. – участие в весенней сессии «Школы юного политолога» на базе «Ленский край» с. Чапаево

Научно-исследовательская работа:

 - Тема самообразования: «Исследование приемов и методов обучения и воспитания в историческом прошлом у разных народов»
 - разработка программы «Подготовка к ЕГЭ по новой методике»
 - разработка и апробация новых презентационных программ на темы: «Государство» и «Механизм государства»
 - разработка новой системы проверки знаний

 - создание новых и совершенных условий для чтения

Участие в педчтениях:
 - улусные педчтения , доклад на тему: «Исследование приемов и методов обучения и воспитания в историческом прошлом у разных народов» 2008 г.

 - Аммосовские чтения, доклад на тему: «Зимняя площадка на школьном дворе»

 -  Конференция отцов посвященный «Году семьи», доклад на тему: «Зимняя площадка на школьном дворе» 2008 г.
Публикации:
          - Сельская гимназия: образовательный консорциум «Сотворчество». Якутск, 2009
«Сопоставление методов воспитания и обучения в разных странах и в различные эпохи»
Распространение опыта работы
             - 2007 г. Выступление на фундаментальных курсах учителей истории с обменом опытом на тему: «Причинно-следственные связи в истории на примере дерева»

              - 2009 г. – семинар учителей истории и обществознания на базе НУГ мастер класс на тему «Применение ИКТ на уроках обществознания»

              - 2009 г. - семинар учителей истории и обществознания на базе НУГ, ноябрь 20, открытый урок на тему «Политические режимы»

Внеклассная работа

              - элективный курс в 9 классах , «Юный политолог»
              - консультация для сдающих ЕГЭ в 11-х классах
              - организация «Зимней площадки» в школьном дворе

Воспитательная работа
              - проведение классных часов посвященных «Дню Конституции»

              - проведение классных часов посвященных «Правовой неделе»
              - проведение классных часов посвященных «Дню Победы»

              - патрулирование по с. Намцы

Научно-исследовательская работа  
               - Парников Владик, Яковлев Марк «Тыловое обеспечение советских войск в                  Великой Отечественной Войне»

               - Попова Тоня, Степанова Кристина «В какой стране жить лучше»

               - Неволина Наташа «Непризнанные обществом»

Общественная работа

                 - член комиссии по несчастным случаям на производстве.

                 - член «Совета отцов» гимназии

Почему я стал учителем

(эссе)

Когда опытные учителя пишут о профессии учителя, что она самая чистая, честная высоконравственная и интеллигентная, многим кажется, что это просто дежурные слова, конечно, они должны так говорить, каждый должен хвалить свою профессию. Я тоже так думал когда-то, но когда сам стал работать учителем, всё больше и больше приходил к мыслям таким же оптимистическим, позитивным. Дело в том, что я до этого перепробовал многие профессии. Был каменщиком, шофером, пожарником, предпринимателем, банкиром и т.д. Но везде и всюду как то не находил занятия по душе. Потому что каменщиком хоть и нравилось работать, но это чисто физическая работа и чисто мужской коллектив и поэтому как-то однобоко, чего-то не хватало. Наверное, интеллектуального труда. Когда работал шофером, не хватало общения, все время один, все время с железками возился, ремонтировал машину. Пожарником работал, тоже чего то не хватало, наверное, не хватало общественной полезности, скучали без дела, радовались когда вызовы случались. А вот учителем работаю – чувствую, что это обществу нужно, прямо по шею загружен работой, и то не справляюсь, дети нуждаются в консультациях, советах, помощи. А нам даже стакан чаю выпить некогда, бешеный ритм, страшные нагрузки, и главное – интеллектуальные нагрузки, надо много читать, готовиться ежедневно – это облагораживает человека, развивает самого учителя тоже. Получается, мы, уча других, учимся сами, и нет конца этому самосовершенствованию. Например: я уже не тот Андрей Романович, который был вначале. 
Второй момент – о душе. Когда я работал предпринимателем, а особенно в банке, меня беспокоила моя душа. А не обманом ли мы занимаемся, гоняясь за прибылью? Мы забывали нравственную сторону жизни – конфликты, угрозы, судебные тяжбы, вступали в заговоры с какими-то нечестными людьми… . В общем, неспокойно было на душе. То ли дело – школа? Чистое моральное удовлетворение. Ведь учить детей – это самое чистое, даже святое дело. Здесь нет ничего предосудительного. Учитель может быть спокоен за свою душу, и он может открыто смотреть в глаза людям. Здесь нет вопроса – добро это или зло? Это добро, однозначно. Вопрос только в количестве этого добра. Кто-то больше добра дарит, кто-то меньше. Все равно спасибо.

Третий момент – в гармоничном развитии. Когда работаешь в школе, с тебя требуют всесторонней подготовки, умений самых разных. Например, об интеллектуальных требованиях мы уже говорили, он постоянно присутствует, но ещё в школе проводятся спортивные состязания, музыкальные концерты, танцевальные конкурсы, лыжные переходы, туристические походы, субботники и т.д. Поэтому учитель, ещё, должен быть: спортсменом, певцом, танцором, актером, героем- полярником, туристом, рыбаком, охотником, механиком, и т.д. и т.п. Раньше я не умел и стеснялся танцевать бальные танцы, а теперь и умею и люблю. Пою в хоре. Люблю с коллективом ездить на природу. В общем, работа учителя, это такая работа, которая дает возможность для самореализации, человек может раскрыть в себе все таланты, способности. А чем больше он раскрывается, тем больше он может дать ученикам, и примером, и словом и делом.  
Основные направления методической работы.

               - проектная работа по предметам история, обществознание и основы государства и права

               - применение новых информационных технологий на уроках история, обществознание, основы государства и права.
               - работа с источниками

Обоснование выбора методики преподавания: 
Компьютерные технологии дают огромные возможности для любой деятельности. Раньше учителя должны были таскать с собой огромные плакаты, карты (особенно учителя истории), таблицы, портреты и т. д. Сейчас всё это можно внести в компьютер  и носить с собой на флеш-носителе, а ещё можно внести туда учебники, хрестоматии, книги, фотографии, словари, музыку, фильмы, всю Третьяковскую галерею. Для учителя истории, обществознания, права  всё это на уроке может очень пригодиться. Кроме того, ещё один немаловажный фактор, что дети иллюстрированную информацию на экране воспринимают более активно, чем сухой текст в книге. На экране надо дать информацию кратко, чем в учебнике, самое важное, и сопроводить иллюстрацией, тогда у учащихся возникнет общее представление о изучаемом объекте, а из учебника и из других источников он будет дополнять это общее представление – подробностями. Предстоит огромная работа по систематизации материалов по темам. У меня есть идея создать, блок уроков на тему Великой отечественной войны, с внесением туда карт, как политической картины мира так и карты боевых действий, соотношение сил, вооружение, технические характеристики военной техники, портреты и биографии полководцев и руководителей стран, фотографии, фильмы про ВОВ, можно даже внести элементы игры, из тех же игр, в которые играют наши дети. Тогда уроки будут проходить интереснее, увлекательнее. Благодаря ИКТ, уроки (информацию) можно преподнести учащимся в нескольких вариантах: в сокращенном, чтобы они выписали к себе в тетрадь, в обычном, чтобы визуально и на слух они бы получили максимум информации, и развернутом, для тех, кто дополнительно интересуется. Например, в ходе урока упоминается имя Г.К. Жукова, для тех кто хочет узнать побольше о нем, достаточно нажать кнопку, и появляется страница о нем с портретом, с биографией, с перечислением его заслуг в ходе ВОВ, с его воспоминаниями, фотографиями, и документальными кадрами. Подробности можно разбирать на элективных курсах, в кружковых занятиях, или при написании докладов, а также самих детей можно привлечь к составлению этих слайдов и страниц. Это можно назвать поисковой работой детей. 
При проверке знаний учащихся у меня есть специальная система проверки, которая должна дать наиболее объективные оценки знаний учащихся. Дело в том, что когда даешь одно задание на весь класс, многие списывают. Это одна из наиболее актуальных проблем, современной школы. Наши дети не привыкли самостоятельно работать своей головой, они всё время  норовят подсунуть чужие знания как свои. Например, дашь им задание написать реферат, они «скачивают» из Интернета и приносят, как будто они написали. Поэтому при проверке знаний, я придумал такую таблицу, в которой есть около двадцати вопросов, то есть каждому учащемуся по одному вопросу, они высвечены на экране, ребята вытягивают по одному билету, где стоит номер его вопроса. Таблица стоит на экране, допустим 3 минуты, за которые они должны успеть ответить, затем таблица меняется, они уже должны ответить на второй вопрос… и так далее сколько угодно вопросов. Тогда, я надеюсь, отразится настоящая картина овладения учащимися материалами по определенной теме. Когда у учеников рассеются последние надежды на списывания, им ничего другого не останется, как полагаться только на свои знания, и учить уроки.
 Мониторинг деятельности детей: 
Олимпиады: 

- 2006 г. – Москвитин Гриша  11 кл – 1 место в супер-финале Республики Саха (Якутия) по праву

- 2006 г. – Москвитин Гриша 11 кл – 10 место в Общероссийской олимпиаде в г. Королев (Московская область) по праву

- 2007 г. – Алексеев Рома 10 кл – участие в супер-финале Республики Саха (Якутия) по экономике

- 2008 г. – Попова Аня 10 кл – 6 место в супер-финале РС(Я) по праву

- 2009 г. – Николаев Вова 10 кл – 13 место в супер-финале РС(Я) по экономике

- 2009 г. – Охлопков Валера 10 кл – 8 место в супер-финале РС(Я) по экономике
- 2009 г. – Колесов Алеша 11 кл – 6 место в супер-финале РС(Я) по праву

Поступаемость в ВУЗы:
 В 2009 году поступили со сдачей истории и обществознания:

-  Винокурова Илона УрГЮА,
- Марков Афоня МИПВ ФСБ РФ,
- Васильева Лина СПбГУ ФИЭ юиспруденция, 
- Осипов Валера ЯЭПИ юриспруденция,
-  Кривошапкин Ваня ВШМ правоведение,
- Винокуров Владик БГУЭП юриспруденция.
