






РАЗДЕЛ  I 


Размышления о моей профессии (эссе)


Здоровье детей - это будущее страны, здоровье основных ее институтов. Сегодня дети составляют почти треть населения Земли, и забота об их будущем является одной из основных задач государства. Наиболее актуальным в физическом воспитании детей является укрепление физического и нравственного здоровья школьников, формирование основ культуры здоровья и введение здорового образа жизни. Сегодня, в начале XXI века, развитие информационных технологий, использование международной глобальной сети Интернет привили к обратному эффекту-ухудшению здоровья детей, недостаточной физической активности, снижению двигательной активности, развитию гиподинамии. Школьники часами сидят у компьютеров и в школе, и дома, тогда как растущий организм требует огромного количества движений для своего развития: 50-60% времени в режиме дня должно отводиться к двигательной активности.  Сегодняшняя традиционная школа уже не обеспечивает запросы стремительно изменяющейся жизни современного человека. Живущим ныне необходимо иметь такие  качества как  образованность, нравственность, предприимчивость. Наш современник должен уметь самостоятельно  принимать ответственные решения  в ситуации выбора, быть коммуникабельным, мобильным, динамичным, конструктивным, обладающим развитым чувством ответственности за судьбу детей.  Поэтому современное образование должно быть другим. Требование времени – школа, дающая компетентностные знания. Это зависит, прежде всего, от учителя, от его профессиональных и личностных качеств. Я часто задумываюсь: отвечаю ли я требованиям современного учителя? Можно ли сказать, что я стал учителям по воле судьбы? 


Несомненно, в выборе профессии сыграло немалую роль то, что в нашей семье профессия учителя считалась одной из самых престижных и почитаемых. Недаром мои сестры стали учителями.














Немаловажную роль сыграло то, что физкультура была одним из моих любимых предметов. С удовольствием посещал  секцию вольной  борьбы в спортивной школе. Все это привело меня после окончания школы в физкультурное отделение педагогического факультета ЯГУ. Теперь, имея за плечами около двадцати лет стажа, смело могу сказать, что учитель-это мое призвание, я не мыслю себя в другой профессии. Я учитель. Учитель физической культуры.  Значит, я в ответе за то, чтобы мои ученики выросли физически крепкими,  развитыми, здоровыми.


     Профессия учителя накладывает на человека свои особенности: он должен быть немножко актер, немножко романтик, немножко лирик, и в то же время требовательный руководитель. Мне нравится этот труд, я работаю  от всей души: с ребенком я ребенок, с родителем - советчик, с коллегами - друг и наставник. У меня свой стиль, свои принципы. 


Помню свой первый год работы в сельской школе в отдалённом от центра наслеге, когда не было наставника, когда все вопросы приходилось решать самому. Именно в тот год я осознал, что вера в себя, в свой успех  способна стать тем рычагом, который может помочь человеку перевернуть мир – обернуть неудачи в блестящую победу. С тех пор стараюсь любую ситуацию повернуть так, чтобы извлечь из нее пользу. 


Теперь я работаю в родной школе, и это тоже налагает на меня ответственность: ведь  рядом мои  бывшие, уважаемые всеми,  учителя Егоров О.Н., Москвитина Э.И., Пинигина Н.А. и другие.  Учу детей своих одноклассников, знакомых, и они требуют с меня больше, чем с другого.





Как работа любого учителя-предметника, нагрузка учителя физкультуры не сводится только к проведению уроков.  Внеклассная спортивная, физкультурно-оздоровительная работа является одной из важнейших составляющих физического воспитания в школе. Она обогащает учебную работу своим специфическим содержанием и разнообразием форм направленного использования физической культуры. 


 Ученик должен поверить в тебя. Он должен тебе доверять. А это доверие дается за счет личностных  и эмоциональных качеств учителя, его творческих способностей. Мои педагогические принципы  заключаются в уверенности  в том, что обучение должно быть приятным и ненавязчивым, ибо человек запоминает только то, что ему нравится или нужно для жизни. Огромна сила общения с детьми, особенно в непринужденной обстановке, когда ребята заходят просто поговорить. Это для меня самое ценное, для чего  никогда не жалко времени. Дети высоко ценят чувство юмора, которое помогает сближаться с ними,  снять эмоциональное напряжение. Вообще в учительской деяттльности нужно  импровизировать, быть артистом, умеющим своим мастерством и обаянием увлечь каждого. Педагог должен уметь где-то поддержать ребенка,  где-то барьер поставить, чтобы он его научился  преодолевать. Все это для того, чтобы он в дальнейшей жизни мог решать свои проблемы самостоятельно, чтобы ему хватило сил, смелости, терпения, выдумки найти себя, своё место. Ведь не мною замечено, что у того, кто занимается спортом, развиваются целеустремленность, уверенность в себе. Эти качества помогают быть успешным,  находить выход из любого критического положения. 








Современные дети совершенно отличаются от нас. Они, с одной стороны,больше информированы, с другой стороны, им не хватает той практичности,  смекалки, физического развития, какими обладало наше поколение. Поэтому работать с ними  одновременно и легко, и трудно. В одном я уверен: нет плохих детей, просто к каждому нужно подобрать свой ключик. 


Мне кажется, сейчас сложнее работать с родителями: нет у них времени ни на ребенка, ни на себя, ни на школу. Только тогда, когда ребенок стоит на пороге школы, родители начинают лихорадочно думать, куда бы определить чадо, а перед отправкой в Армию сожалеть о физической подготовке.  Здесь большую роль играет учитель, как пропагандист здорового образа жизни, он должен приучить  воспитанников к тому, что они несут ответственность за свое здоровье. Отличное физическое здоровье и подготовленность позволило нашим выпускникам  стать курсантами высших командных училищ городов Омска, Новосибирска, Анапы и Высшей школы милиции Республики. Хороший учитель убедит родителей в том, что два часа занятий физкультурой в неделю недостаточно, долг родителей - воспитать в ребенке потребность в здоровьесбережении.  


Учитель физической культуры должен таить в себе огромную кладовую широких знаний и умений. Потому что, избрав эту профессию, мы в ответе за здоровье детей, их физическое, психическое, нравственное и социальное развитие. А еще от меня зависит, появится ли у детей уважение к предмету, разовьются ли в детском сознании потребности заботиться о своем здоровье, научатся ли ребята активно противостоять вредным привычкам, станет ли для них культура физическая частью их личности. 











