Раздел 1: «Информатизация: из хобби в трудовую деятельность»

(эссе)
Мы вступили в новое тысячелетие, в эпоху информационного общества, где решающую роль играют информация и научные знания. Актуальность темы информатизации школьного пространства в данном случае вполне очевидна. 


В связи с назревшими требованиями времени в 2006 г. педагогический коллектив решил начать экспериментальную работу в области информатизации по теме «Создание информационной модели управления школой и организации учебно-воспитательного процесса» сроком на 2006-09 г.г. Защитив программу перед экспертной комиссией МНИЦ УУО, обрели статус улусной экспериментальной площадки. Для осуществления планов действий по реализации программы информатизации школьного пространства был утвержден штат заместителя директора по информационным технологиям. Свои действия по созданию информационной системы школы начала еще в 2002 году, будучи заместителем директора по научно-методической работе, на основе интереса к новым техническим возможностям оформления документов и презентационных материалов. Теперь продолжаю это дело в качестве заместителя директора по информационно-коммуникационным технологиям, используя обширные возможности Интернет, программного обеспечения и технических средств.  


Основными видами моей деятельности являются автоматизация системы управления. Во-первых, это создание АРМов, программное и техническое оснащение, создание баз данных, обеспечение оперативности, мобильности и доступности информации через локальную сеть, его обработка и хранение. Во-вторых, это информатизация учебно-воспитательного процесса: ознакомление с новыми технологиями, обогащение электронных ресурсов, обеспечение доступа к Интернет, создание сети Интранет, создание медиатеки и т.д. В-третьих, это стимулирование творческой деятельности педагогов: оказание методической помощи в создании электронных пособий, содействие в использовании ИКТ в урочной и внеурочной деятельности, консультирование по дизайну, техническому оформлению печатной, презентационной и другой электронной продукции. 


Свою деятельность строю на основе таких ключевых понятий, как сотрудничество,  самостоятельность, творчество, работа индивидуальная и с группой педагогов,  активная позиция, руководствуясь принципами: коллег-учителей и управленцев из заказчиков преобразовывать в активно-творческих пользователей информационных технологий, мотивировать учителей к активной разработке и внедрению новых педагогических технологий в свою учебно-педагогическую деятельность. Ведь компетентность любого человека проявляется в тот момент, когда сам учитель ищет, находит нужную ему технологию и с желанием использует его для повышения эффективности своего труда.


Суть методики моей работы заключается в личностно-ориентированном подходе к каждому человеку, в определении и выборе индивидуальных способов работы с каждым педагогом, учеником и управленцем с учетом его личностных качеств. Способы работы можно представить  в следующей последовательности: 

· изучить, проанализировать и оценить личностные возможности каждого человека (выявить и определить его «изюминку»);

· помочь каждому в выработке умений организовывать, алгоритмизировать и структурировать свою деятельность (подсказать последовательность его действий);

· оказывать им методическую помощь в логическом построении и создании собственной системы работы (систематизировать опыт его работы);

· содействовать ему в определении проблематики в работе и постановке целей, задач для их решения (помочь определить перспективы его развития); 

· стимулировать творческий подход каждого человека к собственной деятельности (мотивировать и поощрять его на новые действия, подсказать новое видение, другой угол зрения на его деятельность);

· подвести его к мнению о собственной значимости при определении и формулировании своих выводов по результатам проделанной работы (вселить чувство уверенности в правильности его действий и реализации намеченных целей) т.д.


Непосредственная методическая помощь оказывается при организации семинаров-практикумов, индивидуальных консультаций, совместной работы с учителем  при разработке урока, при подготовке его материалов для обобщения опыта работы, планировании и коррекции работы творческих групп, консультировании по техническим и программным вопросам, в оформлении документации с использованием ИКТ и т.д.


Для качественного и компетентного ведения дел в области информатизации занимаюсь курсовой подготовкой и самообразованием, что способствовало созданию очередного продукта моей управленческой деятельности – проекта сборника информационно-методических материалов «Педагогическая лоция «Мультимедиа в школе», созданного на основе программы «Intel» и работ учителей, учащихся нашей школы. Он был разработан в мае 2007 года и использован как отчетный документ по итогам 1 года экспериментальной работы школы. В этом сборнике собраны теоретические материалы, представляющие ключевые моменты использования информационных коммуникационных технологий в школе, а также практические результаты электронных работ  педагогов и школьников. Данный проект сборника был актуален в начале 2 года экспериментальной работы, когда он был использован нашими педагогами в качестве образца для разработки собственного электронного методического пособия.


Последующими результатами можно назвать представление опыта своей работы и деятельности всего педагогического коллектива на различных семинарах, совещаниях и в частности, на заключительной Х республиканской научно-практической конференции «Новые технологии в образовании: расширяя горизонты». Отрадно отметить то, что в ходе 2 года экспериментальной работы совершен прорыв в процессе информатизации школы. К концу учебного года наши учителя и школьники стали победителями и призерами конкурсов, проведенных в рамках Года информатизации Намского улуса. Ряд педагогов приняли участие и стали призерами республиканских конкурсов в различных номинациях, а Сыромятников П.В., учитель биологии стал «Учителем-виртуозом информационных технологий РС(Я)». За последние годы многие педагоги приобрели себе компьютеры, ноутбуки, пользуются самостоятельно оргтехникой любой конфигурации.


Таким образом, с моей стороны обеспечение условий для качественной и эффективной реализации планов школы в области информатизации заключается в продуктивном функционировании информационной системы школы как неотъемлемой части образовательного пространства, которая позволит удовлетворить потребность участников образовательного процесса в оперативном получении информации и качественном ее использовании. Всю свою деятельность в качестве зачинателя и продвиженца процесса информатизации осуществляю, будучи гуманитарием (специализация моя по диплому – преподаватель русского языка и литературы) и на основе самообразования, личного интереса и желания. Изменения, обновления возможностей информационных технологий происходят очень быстрыми темпами, что уследить за ними порой бывает трудно и чтобы идти в ногу со временем приходится заниматься в ускоренном режиме, что еще больше повышает интерес и увлечение. Информатизация из области хобби постепенно и плавно перешла, преобразовалась в мое жизненное кредо «Информирован, значит, вооружен», что означает - грамотное владение компьютерной и оргтехникой, знание программных продуктов и их обширное применение..  


На мой взгляд, информатизация является не только техническим средством и возможностью для достижения каких-либо целей, информатизация является ключом для воплощения творческих замыслов и идей, инструментом для практического осуществления реальных дел виртуальным способом. Как «хорошее» и «плохое» в жизни идут рядом, так и «позитив» и «негатив» процесса информатизации имеют место быть. Надо только трезво оценивать и правильно использовать технические возможности компьютеризации в жизни современного человека, особенно, надо быть осторожными в отношении детей. Необходимо повышать информационную культуру детей и взрослых потенциальных пользователей информационно-коммуникационных технологий. 


Безгранична моя благодарность к своим коллегам, с которыми на протяжении многих лет непосредственно общаясь, сотрудничая и содействуя, перенимая их опыт и знания, учусь, ищу, творю и хочу еще дальше развиваться, информируя и «информатизируясь» вместе с ними.



