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Справка о проведении II тура регионального этапа VIII Всероссийского интеллектуального марафона учеников – занковцев.

        МОУ «Намская СОШ №2» МО «Намский улус» РС(Я) третий год является региональным филиалом Федерального научно-методического центра им. Л.В. Занкова Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования и Объединения профессионалов, содействующих системе развивающего обучения Л.В. Занкова. Руководителем регионального филиала является заместитель директора школы по НМР  Павлов Альберт Алексеевич.
В соответствии с Положением о Всероссийском интеллектуальном марафоне учеников-занковцев  второй тур Марафона – командный – проводился региональным оргкомитетом 16 января 2010 года на базе нашей школы.

В марафоне участвовало четыре команды в количестве 12 человек.  1 команду выставила Намская НОШ – руководитель Кириллина Ольга Михайловна, 3 команды выставила Намская СОШ №2, из них две команды Ноговицына Наталья Кирилловна, одну команду Соловьева Валентина Николаевна.
Выведены следующие результаты:

I место – Григорьева Лия – руководитель Ноговицына Наталья Кирилловна;

IIместо – Гаджиева Юля – руководитель Соловьева Валентина Николаевна;

III место – Кириллина Вероника – руководитель Ноговицына Наталья Кирилловна;

IV место – Изюкова Даша – руководитель Ноговицына Наталья Кирилловна. 

По итогам марафона в командном зачете на I место вышла команда Ноговицыной Натальи Кирилловны.

Третий, заключительный, тур Марафона пройдет в г. Челябинске с 22 по 24 марта 2010 года.
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