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Педстаж: 27 лет
Категория: высшая

Должность: учитель технологии

Адрес: Намцы, ул.Октябрьская 14, кв.3, тел.41-413
Тема самообразования: Эффективность использования ИКТ на уроках технологии»

В 1999 году ввела программу образовательной области «Технология». Программа курса составлена в соответствии с учебным планом на основе экспериментальной программы «Технология» в 5 – 11 классах  под редакцией   В.Д. Симоненко. 
              Если обучение уроков труда вести методом творческих проектов, то позволяет выявить и развить творческие возможности и способности учащихся, научить решать новые нетиповые задачи. При этом развивается профессиональное самоопределение – именно при выполнении творческого проекта учащиеся задумываются над вопросами: на что я способен, где применить свои знания, что надо успеть сделать и чему научиться, чтобы не оказаться лишним на жизненном пути.
             Эффективность метода проектов в то, что основной метод обучения – активное включение учащихся в процесс проектирования и изготовления посредством проектов.  Когда учащиеся видят перед собой конечный результат – вещь, которую они сделали своими руками, вложили в нее свою душу, то ради этого стоило потрудиться. При этом они владеют алгоритмом проектной деятельности, используют современные технологии  при выполнении творческого проекта.
             В современном мире требуется владение информационными технологиями, умение применять их в своей деятельности –  в будущем для учащихся это составная часть профессиональной культуры специалиста любого профиля.
             Умение пользоваться  программными продуктами Microsoft для создания своего проекта и изделия, а также для защиты проекта, при этом использовать  системы автоматизированного проектирования САПР и КОМПАС  в создании чертежной документации. 
Публикации:
· 2001 год - Публикация статьи «Проектный метод обучения как основа образовательной области «Технология» в сборнике «Концепция обновления и развития национальной школы РС(Я): замысел, достижения, возможности», г.Якутск
· 2002 год – Брошюры «Проектный метод в трудовом обучении», Виды техники бисероплетения» на республиканских Авторских курсах Федотовой Л.Е. «Проектный метод и бисероплетение»;
· 2003 год – Программа «Художественная вышивка и бисероплетение» доклада «Технологический профиль в 10-11 классах» Федотовой Л.Е. рекомендована на республиканские проблемные курсы
· 2004 год –-  доклад «Технологический профиль в  10-11 классах». Программа  «Художественная вышивка и бисероплетение» - рекомендовано  распространить в республике через проблемные курсы ИПКРО;
· 2008 год - на стадии выпуска пособия «Плетение якутских украшений»

Распространение опыта: Мастер-класс «Технология бисероплетения» РЦДО Республиканский семинар- выставка 2005-06, «Кружок  художественной вышивки и бисероплетения» МНИЦ УО 2005, «Современный дизайн изделий в якутском национальном стиле» ИПКРО 2007, «Разработка по технологии «Бисероплетение»

Электронное пособие МНИЦ УО 2008,  «Современный дизайн изделий в якутском стиле» Намский ПКТиД 2008.

Общественная-педагогическая деятельность: руков. МО эстетического цикла, участница выставки в Национальном музее  «Этно-Арт и Дизайн» народной мастерицы Зверевой А.Н. 5-22 июня и в Всероссийской выставке прикладного творчества в г.Вологде с мая по сентябрь 2007 г.; участница Всероссийской выставки прикладного творчества в Москве «Этно-арт» 2008 г.; работа в жюри улусной НПК.
Результаты олимпиады и выставок: 2 место в улусной олимпиаде по технологии, 2 место в улусном конкурсе моды в номинации «Современная якутская стилизация» Протопоповой Кати, ученицы 11 «а» кл., Участие в Всероссийской олимпиаде «Эйдос» по технологии – 5 человек : 26 м – Федотов Дима, 34 м – Терентьева Туйара, 36 м – Портнягина Тася, 46 м – Слепцова Рита, 66 м – Тихонова Намына; 1 место на улусной выставке прикладного творчества Слепцовой Риты, ученицы 8 “а» кл., 2 место на улусной выставке прикладного творчества Портнягиной Таси, ученицы 7 “б» кл., Участие на Республиканской выставке прикладного творчества учащихся «Радуга Севера», Участие в выставке Национального музея работ учащихся Протоповой Кати, Портнягиной Таси и  «Этно-Арт и Дизайн» народной мастерицы Зверевой А.Н. 5-22 июня.

НИР учащихся: 2007 г. - 3 место в улусной НПК «Шаг в будущее», участие в региональной НПК, 2008 г. - Диплом 3 степени Республиканской НПК Протопоповой Кати, ученицы 11 «а» кл.

Повышение квалификации: «Информационные технологии для учителя предметника» 17.01.06 – 21.01.06 г.Якутск, ИПКРО; «Обучение для будущего» по программе Intel” 23.05.07 Якутск-Намцы ИПКРО; ТБ по охране труда12.11.07 Намцы ИПКРО; Фундаментальные курсы учителей технологии 26.11.07 – 15.12.07 г.Якутск, ИПКРО.

Сертификаты  участия РЦДО Республиканских семинаров- выставок 2005 , 2006, 2007 и «Обучение для будущего» по программе Intel”, электронного пособия «Разработка по технологии «Бисероплетение» МНИЦ УО 2007 и  «Современный дизайн изделий в якутском стиле» Намский ПКТиД 2008.
Награды: 2005 год - Диплом 1 степени в номинации «шитье бисером» Федотовой Л.Е. на смотре-конкурсе Республиканского семинара-праздника «Уран уустар тyhyлгэлэрэ»;
· 2005 год - Присвоение звания «Мастер-педагог» Федотовой Л.Е. и участие в выставке мастеров-педагогов августовской конференции;
· 2006 год –  Диплом  выставки-экспозиции в улусной библиотеке им. И.М.Рыкунова;
· 2006 год - Диплом 1 степени в номинации «Лучшее изделие (шаблон)» Федотовой Л.Е. на смотре-конкурсе Республиканского семинара-праздника «Уран уустар тyhyлгэлэрэ»; 
· 2006 год - Благодарность МО РС (Я) 2006
· 2008 год – Грамота РЦ ДО РС(Я)
