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	Краткая характеристика деятельности
Свою педагогическую деятельность начала в 1987г. после окончания Намского педагогического училища. В Намской начальной школе работаю с 1994г. Имею первую квалификационную категорию. В 2004 году закончила отделение Педагогики и методики начального образования Саха государственной педагогической академии.  
В годы работы в данной школе усвоила методику развивающего обучения. Считаю, что каждый педагог должен умело применять свои теоретические знания на практике, в частности, при проведении уроков, мероприятий. Уроки должны быть интересны детям чем-то новым, особенным и не похожим на вчерашний. Учитель  должен подбирать такие виды работ, которые заставляют детей мыслить, делать самостоятельные выводы. Должен быть индивидуальный подход к каждому. Слабоуспевающих надо постоянно держать в центре внимания, умело подбирая посильные для них задания, проводить дополнительные занятия. Сильные ученики выполняют задания, требующие не только знаний, но и смекалки. Таким образом, можно достичь повышения качества обучения из года в год.
Работала над темой «Тыл искусствотыгар оло5уран тереебут сана уруоктарыгар айыл5а эйгэтин билиhиннэрии», где раскрыла роль уроков чтения в развитии связной речи учащихся. Словесное рисование развивает читательское видение, без которого невозможно понимание содержания текста, развивает и воображение. По этой исследовательской работе провела открытые уроки на улусных и республиканских семинарах, участвовала на научно-практической конференции «Современный урок: теория и практика» и опыт работы был рекомендован на публикацию в журнале «Народное образование Якутии» в 2002 году.
С 2003 года начала исследовательскую работу над темой «Экологическое воспитание младших школьников в процессе изучения художественных произведений». Раскрыла психолого-педагогическую особенность по экологическому воспитанию, основные методические приемы в применении художественных произведений в экологическом воспитании младших школьников. Разработала схему анализа и методику изучения художественных произведений на экологическую тематику, а также тестовые задания по прочитанным произведениям. Считаю, что такая работа влияет на духовно-нравственное воспитание учащихся, почитать обычаи и обряды своего народа, бережное отношение к природе родного края, на необходимость формирования у детей новое, экологическое сознание с иных позиций - позиций биоцентризма, когда человек себя считает хотя особью разумной, но все же частью природы.

Некоторые элементы исследовательской работы использую на открытых уроках. Выступила с докладом на улусных и региональных педагогических чтениях в марте 2005 года в городе Покровске. Доклад был  рекомендован на республиканские педчтения.
Стараюсь приучать детей к систематическому умственному труду, пробуждать творческие способности, активность и самостоятельность на каждом уроке, развивать у них устойчивое внимание. 
Выпустила более 90 учащихся. Мои учащиеся являются участниками и победителями улусных и республиканских олимпиад. Победителем 3 республиканской дистанционной олимпиады младших школьников в 2003 году стал Слепцов Афоня (математика-2 место), Степанова Анна-Мария вошла в десятку лучших математиков в Международном математическом конкурсе-игре «Кенгуру» в 2005 году. В улусной олимпиаде по математике и якутскому языку мои ребята заняли 2 место. В 2005 году успешно участвовали в улусном конкурсе рисунков «Они сражались за Родину», посвященном к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Моими первыми помощниками в учебно-воспитательном процессе являются родители. Провожу педвсеобуч, где указывается на что обратить внимание в воспитании детей. Каждый классный руководитель должен знать, какое воспитание в семье получает тот или иной ученик, с кем из родителей, на какую тему надо побеседовать. За участие в республиканском конкурсе родкомитетов общеобразовательных школ родкомитет класса награжден Благодарственным письмом Комитета по делам семьи и детства при Президенте РС (Я).
Помимо основной деятельности участвую на всех мероприятиях, проводимых профкомом школы, улуса. Участвовала на соревнованиях по бальным танцам, аэробике.

С 2008-09 учебного года являюсь руководителем методического объединения учителей вторых классов.    


